



Анна Вострикова (номер 71) отправится на дебютную для себя Олимпиаду

Новоуральцы собрались в Пекин

Пётр КАБАНОВ

Союз конькобежцев России опубликовал состав сборной страны по шорт-треку для участия в Олимпийских играх в Пекине в 2022 году. Это первая федерация, которая определилась с участниками предстоящих Игр от России. В олимпийскую сборную вошли две свердловчанки.

чемпионата страны, участвовала в Кубке мира по шорт-треку. Необходимые условия для попадания в сборную она выполнила.

27-летняя **Евгения Захарова**, которая вошла в число запасных, тренируется в родном Новоуральске. Она бронзовый призёр чемпионата мира 2016 года в эстафете и чемпионка Европы 2015 года.

На вопрос, почему в шорт-треке объявили составы ещё в декабре, тренер сборной России **Татьяна Бородин** пояснила Олимпийскому комитету России, что «держат ребят в напряжении нет смысла».

Олимпийские медали в шорт-треке разыгрываются с 1992 года. У сборной России за всю историю семь наград. Правда, в 1992 году в эстафете на 3 000 метров спортсменки выиграли медаль в составе Объединённой команды республик бывшего СССР, выступавшей на Играх в тот год.

Анна Вострикова завоевала медали на Кубке России (золото на дистанциях 1 000 и 1 500 метров), была призёром

«Улучшили качество борьбы и отношение к самбо»

Главный тренер сборной региона Валерий Стенников подвёл итоги выступления свердловчан на чемпионате УрФО

Данил ПАЛИВОДА

В Верхней Пышме завершились юношеское и юниорское первенство, а также взрослый чемпионат Уральского федерального округа по самбо. Лучшие спортсмены боролись за путёвки на всероссийские соревнования.

Свердловская область на правах хозяев соревнований была представлена наибольшим количеством спортсменов в каждом виде программы. В течение трёх дней во Дворце игровых видов спорта «УГМК» проходили схватки лучших уральских самбистов за право выступить на главном турнире страны, который весной следующего года точно так же пройдёт в Пышме.

Итоги выступления свердловчан «Областная газета» подвела с главным тренером сборной региона, заслуженным тренером России **Валерием СТЕННИКОВЫМ**.

– Валерий Глебович, как можете оценить выступление своих подопечных на первенствах и на чемпионате УрФО?

– Я считаю, что у нас произошёл хороший скачок даже по сравнению с прошлым годом. Качество борьбы улучшилось, отношение ко всему у спортсменов стало другим, более профессиональным. Доволен, как ребята себя проявили и в плане результатов, и в плане борьбы. Думаю, что в следующем году мы покажем очень хорошие результаты и на первенствах России, и на взрослом чемпионате.



Чемпионат России по самбо, как и чемпионат УрФО, пройдёт в Верхней Пышме

ПРЕСС-СЛУЖБА ФСО

– Если брать основную команду, все те, на кого вы рассчитывали, сумели пробиться на чемпионат страны?

– У нас многие опытные взрослые спортсмены уже имели путёвку на чемпионат России. Например, **Владимир Гладких**, **Альсис Чернушлов**, **Спанислав Скрыпанов** – все двадцать человек. И они, соответственно, не боролись на первенстве округа. Мы специально приняли такое решение, чтобы дать шанс отобраться другим нашим самбистам, менее опытным, молодым ребятам. Таким образом, мы сумели увеличить наше представительство на чемпионате России.

– Шестикратный чемпион мира, самый опытный самбист области Альсис Чернушлов в 38 лет продолжает спортивную карьеру. Как сейчас обстоят дела с его формой?

– Альсис – человек возрастной по меркам спорта, поэтому пока подготовку к главному национальному старту мы не

форсируем. Конечно, плановые тренировки идут, но основные сборы для него состоятся в феврале на базе правительства области в Сысерти. С той травмой, которая у него была на прошлом чемпионате, сейчас проблем нет (*растяжение паховой мышцы*). – **Прим. «ОГ»**.

Но надо понимать, что за всю свою спортивную карьеру Альсис получал достаточно много повреждений, какие-то старые травмы всё равно так или иначе дают о себе знать. Тем не менее он настроен очень серьёзно: хочет в очередной раз доказать своё мастерство и выиграть чемпионат страны.

– Чемпионат России в следующем году пройдёт со 2 по 4 марта в Верхней Пышме. Это дополнительная мотивация для свердловских спортсменов?

– Конечно. Хороший шанс выпал выступить дома, на глазах у своих болельщиков, родных, близких. Это, безусловно, стимул, чтобы показать свой максимум. Главное – не перегореть. Чтобы волне-

ПОБЕДИТЕЛИ ЧЕМПИОНАТА УРФО

МУЖЧИНЫ:

- 53 кг – Данил Мальгин, Ирбит, Свердловская область;
- 58 кг – Николай Лукьянчук, Нижневартков, ХМАО;
- 64 кг – Дмитрий Камеев, Верхняя Пышма, Свердловская область;
- 71 кг – Владимир Бальков, Верхняя Пышма, Свердловская область;
- 79 кг – Гаджи Гамзаев, Екатеринбург, Свердловская область;
- 88 кг – Турпалали Гусиханов, Верхняя Пышма, Свердловская область;
- 98 кг – Виталий Шульга, Верхняя Пышма, Свердловская область;
- +98 кг – Иван Тачков, Верхняя Пышма, Свердловская область;

ЖЕНЩИНЫ:

- 50 кг – Ольга Титова, Екатеринбург, Свердловская область;
- 54 кг – Екатерина Нефёдова, Куртамыш, Курганская область;
- 59 кг – Екатерина Семёнова, Екатеринбург, Свердловская область;
- 65 кг – Гульфия Мухтарова, Екатеринбург, Свердловская область;
- 72 кг – Алёна Прокопенко, Екатеринбург, Свердловская область;
- 80 кг – Дарья Речкалова, Екатеринбург, Свердловская область;
- +80 кг – Альбина Чоломбитко, Екатеринбург, Свердловская область.

ние не захлестнуло. Будем настраивать парней, думаю, всё пройдёт хорошо.

«Красную линию» в Екатеринбурге продлят

Туристический маршрут «Красная линия» в столице Урала обновится. В него включат четыре новых объекта.

Этот вопрос обсуждался на заседании Координационного совета по развитию туризма в Екатеринбурге, рассказали в пресс-службе администрации.

По итогам народного голосования «Красную линию» продлят до:

- Ельцин Центра (ул. Б. Ельцинца, 3) и района Екатеринбург-Сити
- Музея архитектуры и дизайна (ул. Горького, 4а)
- Нового офиса Русской медной компании (ул. Горького, 57)
- Центра «Эрмитаж-Урал» (ул. Вайнера, 11).

Добавим, что в 2021 году туристическому маршруту «Красная линия» исполнилось 10 лет. Он проходит через ключевые достопримечательности Екатеринбурга и ранее включал 35 объектов. Обновление запланировано в рамках подготовки к 300-летию столицы Урала.

В «Областной газете» выходит цикл материалов, посвящённый истории объектов «Красной линии».



Правительство РФ на год раньше выделит 2,9 млрд на объект Универсиады

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение о том, что Правительство России на год раньше направит 2,9 млрд рублей для Свердловской области. Деньги пойдут на строительство объекта Универсиады.

Количество средств, направленных на строительство Дворца водных видов спорта в 2022 году, увеличится с 3 млрд до 5 млрд 991 млн рублей. Средства пойдут на компенсацию расходов на возведение Дворца водных видов спорта, которые сейчас ложатся на плечи областного бюджета и застройщика, сообщает департамент информполитики Свердловской области.

«Речь не идёт об увеличении стоимости строительства объекта. Постановление регулирует перераспределение лимитов между федеральными и региональными бюджетами, а также перераспределение федерального лимита с 2023-го на 2022 год», – пояснили в группе Синара, которая является застройщиком объектов.

Строющийся центр предназначен для проведения тренировок занятий и спортивных соревнований российского и международного уровня по плаванию, водному поло, прыжкам в воду и синхронному плаванию. Общая площадь объекта почти 60 тысяч квадратных метров. В него входят три профессиональных и один детский бассейн и зрительские трибуны на 5 289 мест.

Анна МИТЧИНА

ПОЛНЫЙ СОСТАВ

Всего в сборную вошли девять человек – пять женщин и четверо мужчин: Анна Вострикова, Елена Серегина, Софья Просовирнова, Екатерина Едременкова, Вера Расказова, Семён Елистратов, Константин Ивлиев, Павел Ситников и Денис Айрапетян. Запасные: Евгения Захарова, Дарья Краснокутская, Владимир Балбеков и Даниил Ейбог.

Музыкальные итоги года: с Morgensternом и Maneskin, но без уральцев

Данил ПАЛИВОДА

В конце каждого года музыкальные платформы подводят итоги. Кто был самым прослушиваемым артистом, чьи песни были в чартах дольше всех, какие альбомы вызвали интерес у слушателей? «Областная газета» проанализировала рейтинги ведущих стриминговых сервисов.

Моргенштерн вне конкуренции

В первую очередь обратимся к номинациям «Самый популярный исполнитель» и «Самая популярная исполнительница». Среди мужчин-музыкантов на большинстве площадок вне конкуренции **Алишер Моргенштерн**. В этом году он выпустил два альбома: «Million Dollar: Happiness» и «Million Dollar: Business». Причём вышли они с разницей в неделю в мае, и тут же композиции из этих релизов заняли первые строчки в многих чартах. Моргенштерн за 2021 год стал больше появляться в различных передачах и программах на YouTube, в том числе дал несколько больших интервью, а затем и вошёл в топ ведущих шоу «Русский ниндзя» на СТС, хотя изначально к телевидению относился с максимальным скепсисом. Возможно, именно тот факт, что Алишер Моргенштерн был буквально везде, и в том числе занимался пиаром своего творчества, и помог ему стать самым популярным артистом уходящего года. Правда, нет уверенности, что ему удастся сохранить свои рейтинги в следующем году: сейчас музыкант уехал из России и отменил все концерты по стране из-за неодно-

Музыкальный рейтинг интернет-сервисов за 2021 год
(«Яндекс.Музыка», «VK Музыка», Apple Music)

ПЕВЕЦ ГОДА
MORGENSTERN
(«VK Музыка», «Яндекс.Музыка»)

ПЕВИЦА ГОДА
Zivert
(«VK Музыка»)

ГРУППА ГОДА
Artik & Asti

Альбомы года
YAMAKASI, Miyagi & Andy Panda (Apple Music)
«Миллиум Х», Artik & Asti («Яндекс.Музыка»)
«Million Dollar: Business», MORGENSTERN («VK Музыка»)

ХИТ ГОДА
ПТИЧКА
HammAli & Navai

ИНОСТРАННЫЕ АРТИСТЫ
Maneskin

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АГЕНТСТВО ДАННЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ СЕРВИСОВ / ЕЛЕНА БУЛЫШЕВА

кратных обвинений в пропаганде наркотических средств. В номинации «Певец года» рейтинги у музыкальных площадок разошлись. Так, по версии «Яндекс.Музыка» самой прослушиваемой отечественной артисткой стала **Мари Краймбрери**. В этом году она совершила настоящий прорыв с альбомом «Нас узнает весь мир. Pt. 1», который стал платиновым, а его песни долгое время лидировали в различных хит-парадах. По версии «VK Музыка», среди российских певцов лидирует Zivert. Интересно, что она признавалась «Певец года» в 2019-м, но и спустя два года не потеряла своей популярности. Кстати, в конце года и Мари Краймбрери, и Zivert отметились совместной композицией с **Димой Бианом**: Мари запи-

сала с ним новую композицию «Не твоя пара», а Zivert перепела ранний трек Биана «Это была любовь».

Внезапная популярность «Птички»

Среди иностранных исполнителей в топ вырвалась итальянская группа Maneskin. Здесь всё вполне логично: запатентованные молодые рокеры из Италии триумфально выступили на Евровидении, заняв первое место, после чего популярность пришла к ним сама. Maneskin довольно быстро обрели популярность за пределами Италии, в том числе и в России. Группа приезжала с концертом в Москву, а заодно была в качестве гостя на программе «Вечерний Ургант».

Вопросы вызвала номинация «Песня года», в которой победитель определялся по наибольшему количеству прослушиваний. На всех музыкальных платформах первую строчку заняла композиция «Птичка» группы HammAli & Navai. Трех вышел в мае, но даже за неполный год стал самой популярной композицией в России. С чем связано такое количество прослушиваний трека, сказать сложно: композиция лирическая, без танцевальных битов, которые так популярны у молодёжи.

Что с уральцами?

Что касается самых популярных музыкальных альбомов, здесь ситуация разная. У «Яндекс.Музыка»,

к примеру, в лидерах оказался альбом поп-группы Artik&Asti «Миллиум Х» (а группа стала самым популярным отечественным музыкальным коллективом). На первых строчках в Apple Music и «VK Музыка» разместились рэп-альбомы: «Yamakasy» от Miyagi&Andy Panda и «Million Dollar: Business» от Моргенштерна соответственно. Но есть уверенность, что долгожданному возвращению в музыкальный мир **Оксимирона** просто не хватило времени. Его альбом «Красота и уродство» появился в сети 1 декабря и стал первым за шесть лет (предыдущий альбом Оксимирона – «Город» – вышел в 2015 году). Он мгновенно разлетелся по чартам. Но обогнать по количеству прослушиваний своих конкурентов Мирон не сумел. Пока, естественно.

Увы, в рейтинги музыкальных площадок не попали уральские музыканты. Екатеринбургская **Клава Кока** за год выпустила семь треков (в том числе и совместные композиции с **Сергеем Жуковым** и **Димой Бианом**), которые в определённый период были в музыкальных чартах, но по итогу года в топ не попали. У екатеринбуржца **Данила Прыткова** (Niletto) вышли пять композиций, однако хитами, как, например, «Любимка», они не стали. **Монеточка**, которая признана лучшей исполнительницей в 2018 году, пока не радует своих поклонников новинками: в 2021-м она только поучаствовала в записи отдельных треков альбома Оксимирона «Красота и уродство».

Жребий брошен Команда Валерия Карпина в Лиге наций начнёт матчем с Албанией

Пётр КАБАНОВ

В четверг состоялась жеребьевка футбольной Лиги наций УЕФА сезона 2022/2023. Сборная России узнала своих соперников, которыми стали Албания, Израиль и Исландия.

Сборная России играет в лиге «В», во втором по силе дивизионе Лиги наций. Россияне ни разу не выигрывали свою группу и, следовательно, не могли претендовать на повышение в лигу «А».

Всего в Лиге наций 2022/2023 – третья по счёту – примут участие 55 национальных сборных, распределённых по четырём лигам. В той, где сыграют россияне, будет 16 команд по 4 группы. Нам точно не могли попасться Финляндия, Норвегия, Шотландия (они при жеребьевке были в нашей же корзине) и Украина, с которой россияне по-прежнему принципиально разводят по разным группам.

Сборной России нужно бороться за первое место. Это важно, потому что, скорее всего, это даст дополнительные возможности при отборе на чемпионат Европы 2024 года. Скорее всего, потому что УЕФА пока не определил фор-

КАЛЕНДАРЬ	
2 июня 2022 года	13 июня
Албания – Россия	Россия – Албания
Израиль – Исландия	Испания – Израиль
6 июня	24 сентября
Израиль – Россия	Исландия – Россия
Исландия – Албания	Израиль – Албания
10 июня	27 сентября
Россия – Исландия	Россия – Израиль
Албания – Израиль	Албания – Исландия

мат отборочного турнира к следующему Евро и сделает это уже в 2022 году. Но так было при первом розыгрыше Лиги наций и при втором, когда две команды – Австрия и Чехия – получили право сыграть в стыковых матчах к чемпионату мира по футболу в Катаре.

Албания, Израиль и Исландия – соперники, которых можно обыгрывать, показывая свой уровень (могли достать Швеция или Сербия). Со всеми ними сборная России уже ранее встречалась. Меньше всего с албанцами – две игры в 2002-м и 2003-м, один раз выиграла и один – проиграла.

С Исландией наша команда встречалась шесть раз. Уступила лишь однажды в 1998 году. Возможно, именно тех очков не хватило тогда подопечным **Анатолия Бышовца** в отборе на Евро-2000. Ещё тот матч

В ТЕМУ

Депутаты нижней палаты парламента РФ приняли в третьем чтении закон о внедрении системы идентификации зрителей спортивных мероприятий – паспортов болельщиков. Определять список официальных спортивных состязаний, где предъявление такого паспорта обязательно, будет Правительство РФ. Соответствующий документ опубликован на сайте Госдумы.

В нём прописан регламент оформления и учёта персонализированной карты, указаны основания для возможного отказа в её оформлении, а также приостановления действия карты. Оформить паспорт болельщика можно будет через портал «Госуслуги». Закон должен вступить в силу с 1 июня 2022 года.

Подготовил Юрий ПЕТУХОВ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Б-0966. Главный редактор: А.Н. СТУПИКОВ. Директор: С.Ю. МИЩЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857) расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) полная версия на 12 месяцев (12846) полная версия на 6 месяцев (12845) социальная версия на 12 месяцев (09856) для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин http://uralpress.ru Подписное агентство Почты России https://podpiska.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Отдел кадров kad@oblgazeta.ru Газетные полосу: «Регион» – region@oblgazeta.ru «Общество» – obshchestvo@oblgazeta.ru «Земства» – zemstva@oblgazeta.ru «Культура» – kultura@oblgazeta.ru «Спорт» – sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 375-67-67. Бухгалтерия – 375-91-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. По вопросам рекламы и объявлений звоните 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. © материалы, помеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе.

Тираж: Полная версия: 1 687. Расширенная социальная версия: 8 123. Всего – 9 810.

Тираж за месяц (ноябрь 2021 года), экз/млрд

464.548	
Недельный тираж (7-11 декабря)	120.808
В том числе:	
● полная версия	8.435
● расширенная социальная версия	43.336
● социальная версия	69.037